

## Консультация для родителей

### *«Крепкая семья — залог стабильности и процветания общества»*

22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей, которые являются основой крепкой и счастливой семьи. «Крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества».

Что такое для человека семья? Семья — это дом, мама и папа, близкие люди. Это общие заботы, радости и дела. Это любовь и счастье. Семья — это фундамент, на котором строится вся жизнь. Все мы рождаемся в семье, а вырастая, создаем свою собственную. Семьи бывают разные: веселые и счастливые, несчастные и неполные. Именно она создаёт человека и поддерживает его стремление к развитию, если членов семьи объединяют ценности, значение которых они хотят делить и с другими людьми: любовь и верность, здоровье и благополучие, почитание родителей, забота о старших и младших, продолжение рода. Особое значение имеет семья в жизни ребёнка, его становлении и поведении. В семье формируются все ценности — это любовь, верность, ответственность, общение, уважение, забота и поддержка, честность, традиции, умение прощать.

Ребенок очень быстро усваивает поведение и манеры своих родителей, поэтому им стоит быть для него хорошим примером! Лучший способ, показывать детям ежедневный пример. Создать максимальные условия для роста и развития ребенка, стать социально-психологической защитой для него. Детям, в первую очередь, нужен в семье мир и благополучие, ведь они являются самыми незащищенными и уязвимыми. С самого раннего детства нужно прививать любовь и уважение к близким, честность и порядочность, ответственность и трудолюбие, доброту и сострадание.

Семья для ребёнка – это место его рождения и основная среда обитания, которая определяет многое в жизни ребенка. Связь между родителями и детьми относится к наиболее сильным человеческим связям. Благополучию вашего ребенка способствуют доброжелательная атмосфера и такая система семейных отношений, которая даёт чувство защищенности, любви и принятия, стимулирует и направляет его развитие. Любовь родителей – величайший и

незаменимый источник духовного и эмоционального развития ребенка, его нравственных качеств, чувство уверенности в себе, позитивного восприятия мира.

#### **Влияние семьи:**

- Семья обеспечивает чувство безопасности, которое является одним из основных условий нормального развития. Она дает ребенку возможность без опасений и страха взаимодействовать с внешним миром.

- Родители являются источником необходимого жизненного опыта. Дети учатся у них определенным способам и моделями поведения.

- Общение в семье влияет на формирование мировоззрений ребенка, позволяет ему выработать собственные нормы, взгляды, идеи.

- Морально-психологический климат семьи — это школа отношений с людьми.

Помните, отношения в семье оказывают решающее воздействие на развитие ребенка!



*Семья – это труд, друг о друге забота,  
Семья – это много домашней работы.  
Семья – это важно! Семья – это сложно!  
Но счастливо жить одному невозможно!  
Всегда будьте вместе, любовь берегите,  
Обиды и ссоры подальше гоните,  
Хочу, чтоб про вас говорили друзья:  
Какая хорошая ваша семья!*

*М. Лангер*

#### **Семейные праздники**

15 мая — Международный день семьи — учреждён Генеральной Ассамблеей ООН 20 сентября 1993 года

10 апреля — День брата и сестры

25 апреля — День дочерей

Третье воскресенье июня — День отца

8 июля — День семьи, любви и верности

1 октября — День пожилого человека

Последнее воскресенье ноября — День матери

22 ноября — День сыновей

22 декабря — Всероссийский праздник благодарности родителям «Спасибо за жизнь».

*Подготовила педагог-психолог  
Лобецкая Елена Сергеевна*